



ИЗДАЕТСЯ С НОЯБРЯ 2000 ГОДА

# СИРЕНА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ СТАХАНОВСКОГО ГО УМВД Июль 2003 г. № 7 (31)

## Памяти А.Д.Парфиненко



Александр Дмитриевич Парфиненко... Он воспитал плеяду профессионалов, которые сегодня продолжают дело своего учителя по всей Украине и за её пределами. Он был искренним и честным в отношениях с друзьями, требовательным и справедливым к своим подчиненным, любящим и заботливым к родным и близким людям.

Он был неутомимым во всем: в работе,

дружбе, любви. Он был великим человеком не только из-за роста: им задумывались и воплощались большие дела и идеи. Когда-то Александр Дмитриевич мечтал о большом здании для городской милиции – сегодня по ул. Тельмана уже существует его воплощенная идея. Он был инициатором создания в городе школы восточных единоборств, где мальчишки и девочки учились бы быть сильными и смелыми. Сейчас о стехановской школе “Динамо-кик-боксинг” знают и в ближнем и дальнем зарубежье. А.Д.Парфиненко был первым президентом городской федерации футбола и оставался заядлым болельщиком до конца своей жизни.

В третий раз 13 июля, в день рождения Александра Дмитриевича, проходил в нашем городе турнир по футболу, посвященный его памяти. Звучат автоматные выстрелы. На минуту замолкают трибуны, отдавая дань памяти. Вся финальная игра, в которой встречались команды “Экина” и “Ферросплавщик”, как будто проходила в присутствии самого Александра Дмитриевича: его портрет в окружении цветов и траурной рамке во время игры находился на трибуне стадиона. Почетным гостем турнира



был родной брат А.Д.-Парфиненко Борис Дмитриевич.

Его имя – святыня для тех, с кем он работал



дом. Его имя – легенда для молодых сотрудников милиции. До сих пор с его именем связывают период профессионального, кадрового и материально-технического становления Стахановского ГО УМВД. Он был Человеком, Руководителем, Другом, Наставником...

Был... Как ни тяжело осознавать, но прошло уже более двух лет, как перестало биться сердце Александра Дмитриевича. 13 июля ему могло исполниться всего лишь 52 года. А может это было задумано Создателем: мы не увидим постепенного старения и увядания сильного человека. В нашей памяти он так и останется шагающим по горотделовским коридорам в неизменной шляпе и длинном плаще. Мы помним его именно таким...

Наталья Алешкевич

На снимках:

1. А.Д.Парфиненко (фото из архива ГО УМВД).
2. Футбол, который он так любил.
3. Награды из рук президента городской федерации футбола А.Л.Федотова.

## “Прекрасных женщин имена...”



В середине июля отмечался всеукраинский день бухгалтера. Праздник этот отмечается сравнительно недавно, всего третий год. Ни одно предприятие – будь оно государственное или частное – не обходится без представителей этой профессии. В Стахановском ГО УМВД их всего четверо. Они не носят на плечах погон, не поднимаются по тревоге, не уходят на пенсию после 20 лет выслуги, но труд их не менее важен.

Вопрос денежного содержания сотрудников органов внутренних дел всегда стоял остро, а в последнее время в связи с принятием новых законодательных актов, регламентирующих начисление заработной платы, тем более. Потому на сотни “Почему?”, “Сколько?”, “Как?” и “Когда?”

ежедневно отвечают работники финансовых частей органов внутренних деп.

Чтобы, вопреки известной песни, милицейские финансы не пели романсы, работают в Стахановском ГО УМВД Галина Михайловна Полякова со своими подчиненными: И.Ю.Оньшей, Н.И.Грибач и В.Ю.Федотовой. От имени многочисленного коллектива Стахановского ГО УМВД редакция информационного бюллетеня “Сирена” поздравляет сотрудников финансовой части Стахановского ГО УМВД с профессиональным праздником и желает стабильности, терпения, благополучия в семьях и здоровья! Вы нам очень нужны!

Вячеслав Воронин

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ “СИРЕНА” ВЫХОДИТ ПРИ ПОСТОЯННОЙ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ ЧАСТНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ СУХОВА СЕРГЕЯ СЕРГЕЕВИЧА



Ежегодно работниками милиции изымается из незаконного оборота не один ствол огнестрельного оружия.

Так в начале июля в 23-05 внимание работников милиции привлек 15-летний юноша, у которого в ходе досмотра был обнаружен и изъят самопал. Откуда он у него взялся и для каких целей он его носил с собой – все это выяснит следствие.

Но к оружию тянет не только молодежь, но и людей старшего возраста. Двое председателей первичных организаций ДОСААФ двух разных предприятий не смогли удержаться от соблазна завладеть оружием. Так один из них в период

## Прощай, оружие!

с 1987 по 1991 г.г. злоупотребив служебным положением похитил малокалиберную винтовку марки ТОЗ-16, калибра 5,6 мм, а также 30 патронов к нему. Второй в 1991 году "приватизировал" 5 патронов калибра 5,45 мм и один патрон калибра 7,62 мм. По данным фактам проводится расследование.

Практически каждую неделю в сводках Стахановского горотдела появляются сообщения, касающиеся изъятия оружия:

... 27 мая – в ходе проведения следственных действий на территории отвала возле противотуберкулезного диспансера г. Брянка у гражданина 1960 г.р. был обнаружен и изъят обрез двуствольного охотничьего ружья "Чифсан";

29 мая – г. Теплогорск, ул. Калужная. Задержан гражданин 1957 г.р., у которого изъят нож;

3 июня – ул. Достоевского. Изъятие металлического предмета цилиндрической формы, предназначенного для стрельбы боевыми патронами;

4 июня – у 21-летней девушки изъята винтовка "Байкал" ТОЗ-12, калибра 5,6 мм и 155 патронов;

18 июня – по ул. Ю.Ленинцев у гражданина 1943 г.р. обнаружены и изъяты патроны 5,45 мм – 5 шт.,

7,62 – 1 шт.;

19 июня – по ул. Тельмана у гражданина 1951 г.р. обнаружены и изъяты патроны 5,6 мм в количестве 30 штук ...

И это далеко не весь список. Напоминаем, что ст. 263 Уголовного кодекса Украины гласит:

**Часть 1.** Ношение, хранение, приобретение, изготовление, ремонт, перевозка или сбыт огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых материалов, взрывных приспособлений без предусмотренного законом разрешения – карается лишением свободы на срок от 2 до 5 лет.



**Часть 3.** Освобождаются от уголовной ответственности лица, добровольно сдавшие в органы



внутренних дел оружие, боеприпасы, взрывчатые материалы и взрывные устройства.

Вспомните слова классика: "Если в начале акта на стене висит ружье, то в конце акта оно должно выстрелить".

Если у Вас есть сведения о наличии незарегистрированного оружия и боеприпасов или возникли вопросы, касающиеся получения разрешения на приобретение оружия, обращайтесь в разрешительную систему Стахановского ГО УМВД по адресу: улица Тельмана 51-а кабинет № 108, тел. 2-50-53.

**Вячеслав Воронин,  
Александр Подплетько  
Фото Вячеслава Воронина**



Самые распространенные преступления, которые совершаются на рынках - это кражи.

15-летний подросток, ученик одной из городских школ-интернатов, украл с прилавка утюг стоимостью 70 гривен. Пострадавший обратился в отделение по обслуживанию рынков, и через полчаса сотрудники милиции, ориентируясь на описание внешности, задержали малолетнего вора у центральных ворот рынка. Родители мальчика лишены родительских прав.

Та же участь ожидает двух молодых людей 15 и 17 лет, которые в тот же день ограбили одного из продавцов на центральном рынке. У женщины похитили сумку с дневной выручкой. Не успели они, правда, порадоваться удаче – оба попали в руки наряда ППСМ отделения по обслуживанию рынков. Молодые люди задержаны, ведется

## Воры и карманники

следствие следственным отделом Стахановского ГО УМВД.

Несколькими днями позже сотрудниками милиции были задержаны два карманника-гастролера. Они приехали к нам из Луганска, чтобы пожить на территории центрального рынка. И это почти удалось. Дело в том, что до того, как обоих подозрительных типов задержали (оба наркоманы, с соответствующими изменениями во внешности), они успели украсть из кармана мужчины радиотелефон стоимостью 400 гривен. Пока шла проверка личностей задержанных, в отделении появился пострадавший. Злополучный телефон возвращен владельцу, а карманников задержали. Сейчас их проверяют на причастность к другим преступлениям.

Через неделю наш рынок посетила ещё одна гостья из областного центра, на этот раз в качестве вора-карманника была 21-летняя девушка. Она похитила кошелек с деньгами из сумки стахановчанки и была задержана «на горячем» совместно сотрудниками ОМОР и охранного агентства «Смерч».

**Наталья Алешкевич**



## Пенсия через 10 лет

Одним из основных прав граждан Украины, гарантированных Конституцией, является право на социальную защиту, в том числе право на надлежащее пенсионное обеспечение. Однако, иногда права граждан на своевременную и полную выплату пенсий грубо нарушаются.

В прокуратуру г.Стаханова с письменным заявлением об оказании содействия в получении законной пенсии обратилась гражданка Радченко З.Г.

В ходе проверки было установлено, что заявитель не получает пенсию по инвалидности более 10 лет. Со слов представителя УТЗН г. Стаханова, заявитель якобы отказалась от получения пенсии, но ни заявления, ни каких-либо других доказательств отказа на требо-

вание прокуратуры предоставлено не было. Заявитель обращалась в различные инстанции, но получала один и тот же ответ: "Вы сами отказались получать пенсию".

Радченко З.Г. не имеет родных и близких, является инвалидом 2-й группы по общему заболеванию, не имеет других источников дохода, кроме пенсии. Остается непонятным, как заявитель вообще смогла прожить 10 лет без средств существования. На основании изложенных материалов прокуратурой г. Стаханова было принято решение о необходимости возобновить нарушенное право Радченко З.Г. на получение пенсионных выплат.

В Стахановский местный суд прокуратурой г. Стаханова направлено исковое заявление в интересах Радченко З.Г. к Управлению Пенсионного Фонда Украины в г. Стаханове о взыскании недополученной пенсии и единовременной помощи, которое судом признано обоснованным и удовлетворено. Управление ПФУ в г. Стаханове в пользу Радченко З.Г. выплачена пенсия в полном объеме.

**Алеся Кузьмичева,  
помощник прокурора**

## “Угнанный” автомобиль нашли в гараже

Угон автомобиля – резонансное преступление для города. Когда в конце июля в милицию обратился мужчина с подобным заявлением, тут же были приняты меры по розыску. По словам стахановчанина, “восьмерку” увели просто внезапно – среди бела дня, у магазина “Быттехника”.

Но, как оказалось, никто машину не угонял – она спокойно стояла в гараже одного из домов по ул. Майской. Деньги на покупку машины “потерпевшему” одолжила будущая теща. При этом поставила условие – генеральная доверенность должна быть оформлена на ее дочку, на которой парень намеревался жениться. Узнав, что это условие нарушено (доверенность стахановчанин оформил на себя), забрала ключи и техпаспорт, а машину закрыла в гараже.

Ответным “ходом” парня стало обращение в милицию.

Между тем, стахановская милиция выставила три поста, был задействован специальный план перехвата “Буран”, созданы мобильные группы – в общей сложности 15 человек занималось розыском угнанного автомобиля. Не считая того, что ориентировки на “восьмерку” получили сотрудники ППС и весь личный состав городского отдела. Кроме того, “Буран” был введен и в близлежащих городах – Брянке, Алчевске, Кировске и Первомайске. Целый регион разыскивал автомобиль, который никто не угонял. Сейчас материалы по факту заведомо ложного сообщения переданы в городскую прокуратуру.

Владимир Карпович

## “Любитель” мобильных телефонов



Мобильный телефон стал предметом, прельстившим несовершеннолетнего стахановчанина. Не так давно во дворе дома по ул. Стаханова собралась молодежь. Проходивший мимо парень заметил в руках одного из ребят мобильный телефон, подошел, благо они были “шапочно” знакомы, поздоровался. А затем по-

просил, мол, одолжи до вечера мобильник, перед девушкой хочу похвастаться, а ровно в 18.00 я его тебе верну. Парень, к которому отнеслась эта просьба, ответил отказом – мне отец не разрешает кому-либо давать телефон. Тут юный “любитель” мобильных телефонов пригрозил – не отдашь, сам заберу, что и сделал, как и обещал.

Вечером, встретив своего “должника”, стахановчанин поинтересовался судьбой телефона. “Да, я завтра верну”, – услышал в ответ. На следующий день по телефонному номеру ответил уже совершенно незнакомый голос, рассказавший, что купил карточку у какого-то парня за 25 грн. Завершилась эта история обращением в милицию, на которое быстро отреагировали сотрудники ОКМДН. Они задержали 17-летнего грабителя. Парень оказался с богатой биографией, на его счету уже были кража и драка.

Вячеслав Воронин

## По мишеням – огонь!

*В последних числах июля в спортивном комплексе Стахановском ГО УМВД состоялись традиционные соревнования по стрельбе из мелкокалиберного пистолета. Эти соревнования являются этапом горотделовской спартакиады, которая ежегодно проводится среди сотрудников городской милиции. Сразу оговорюсь, что в этот день чистых мишеней не было. Все участники, а их было более восьмидесяти, показали отличную огневую подготовку.*

В командном зачете лидером оказалась сборная команда группы по работе с персоналом и службы обеспечения. На втором месте – объединенная команда, членами которой были сотрудники отдела уголовного розыска, отделения криминальной милиции по делам несовершеннолетних и отделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Сборная, в которую вошли представители ООП, ОГАИ, ОГСБЭП, ОМОР и ОГИРФЛ, показали третий результат.

В личном зачете лучшими стрелками стали среди женщин Татьяна Арестова (ООП) – 1 место, Марина Кузьмина (следственный отдел) – 2 место, Оксана Долженко (следственный отдел) – 3 место.

Среди сильной половины человечества самым метким оказался Юрий Иванович Петров (начальник ООП), на втором месте Василий Процко (“Барс”), третий результат показал также представитель спецподразделения “Барс” Михаил Ермолов.

Геннадий Лихачев

Фото Вячеслава Воронина



## Ложные показания? – за решетку

В системе доказательств, имеющих и используемых по уголовным делам, наиболее древним и самым распространенным видом доказательств и источником доказательственной информации следует признать показания свидетелей, которые представляют собой полученные и зафиксированные в установленном порядке сообщения лиц, не несущих уголовной ответственности за то преступление, по поводу которого они допрашиваются об известных им обстоятельствах и фактах, имеющих значение для правильного разрешения уголовного дела.

Показания свидетелей имеют важное значение в уголовном процессе, так как они действуют изобличению преступников, полному и всестороннему исследованию всех обстоятельств дела, реабилитации невиновных, выявлению причин и условий, способствующих совершению преступлений.

Большинство наших граждан сознательно относятся к своему участию в деятельности органов правосудия и добросовестно выполняют обязанности возложенные законом на лиц, допрашиваемых в качестве свидетелей.

Однако острота жизненных коллизий, возникающих при отправлении правосудия по конкретным уголовным делам и в связи с участием граждан в расследовании и судебном рассмотрении этих дел, в ряде случаев порождают ситуации, когда свидетель или потерпевший пытаются оказать влияние на ход расследования, принимают действия, направленные на уклонение от дальнейшего участия в деле.

Нередко это выражается в даче свидетелем или потерпевшим заведомо ложных показаний. Заведомо ложные показания свидетелей или потерпевших могут существенно затруднить расследование, а положенные в основу решения по делу зачастую оказываются источником следственных и судебных ошибок, в связи с чем закон предусматривает уголовную ответственность свидетелей и потерпевших за дачу заведомо ложных показаний.

Уголовным Кодексом Украины, согласно статье 384, предусмотрена уголовная ответственность за заведомо ложное показание свидетеля или потерпевшего при производстве дознания, досудебного следствия или в суде и предусматривает наказание в виде исправительных работ на срок до двух лет или арестом на срок до шести месяцев, либо ограничением свободы до двух лет.

Те же действия, соединенные с обвинением в тяжком или особо тяжком преступлении, либо с искусственным созданием доказательств обвинения или защиты, а также совершенные из корыстных побуждений, предусмотрено наказание в виде исправительных работ на срок до двух лет или ограничением свободы на срок до 5 лет, либо лишением свободы на срок от двух до пяти лет.

Игорь Лобачев,  
старший следователь прокуратуры

“Пожар, наводнение, взрыв. Беда может случиться с каждым из нас. Куда обратиться? Теперь в Украине есть народная служба спасения! И телефон ее “01”.

С 14 апреля по 25 сентября 2003 года проводится всеукраинская акция “Герой – спасатель года”. Участником Акции может стать каждый гражданин, проявивший мужество и героизм во время спасения людей, имущества, ликвидации аварии, пожара, чрезвычайной ситуации, стихийного бедствия.

Акция предусматривает доведения до широкой общественности фактов и обстоятельств героических поступков людей, определение лучших из лучших, и как кульминация – проведение торжественной церемонии награждения победителей.

**Страна должна знать своих ГЕРОЕВ!**

**Герой-рятівник завжди поруч**

**НАРОДНА СЛУЖБА ПОРЯТУНКУ "01"**

### Сгорело сено...

3 июля в СГПЧ-18 в 5 часов утра поступило сообщение о пожаре по ул. Спортивная. Прибывший дежурный караул обнаружил открытое горение сарая, навеса и крыши гаража. К месту пожара дополнительно были направлены автоцистерны из городов Теплогорска и Алмазная. Пожарным-спасателям пришлось бороться с пламенем около часа, разборка конструкций продолжалась до 7 утра.

Огонь собрал щедрый урожай. В результате пожара огнем уничтожена крыша гаража на площади 24 кв.м, навес 20 кв.м, сарай. Материальный ущерб, нанесенный хозяину, составил ориентировочно 4000 гривен. Во время тушения пожара спасено материальных ценностей на сумму 20000 гривен.

Причина пожара – самозагорание сена, сложенного в гараже.

### Печь - причина пожара

Обычно электропечи кустарного производства становятся причиной возгораний в холодное время года. Однако даже сейчас в самую середину лета эти ненадежные электроприборы создают множество проблем сотрудникам пожарных частей.

7 июля в пожарную часть поступило сообщение о пожаре по ул. 17-е поселение. К моменту прибытия дежурного караула огнем была охвачена кровля жилого дома.

Пожарные справились с огнем за 40 минут. На тушение пожара было затрачено около 14 тонн воды. В результате пожара огнем уничтожена кровля дома 50 кв.м, комната, домашние вещи. Ущерб нанесен на сумму около 2000 гривен. Причина пожара – оставленная включенной без присмотра электропечь кустарного производства.

### И снова горят авто

9 июля в районе центрального рынка в результате короткого замыкания электропроводки произошло возгорание автомобиля “Рено-19”. Прибывшие пожарные за две минуты ликвидировали очаг загорания при помощи пены. Огонь не успел распространиться на салон автомобиля. В результате загорания огнем повреждена электропроводка, электрооборудование в моторном отсеке автомобиля.

Аналогичный случай произошел 16 июля, так же в районе центрального рынка. Из-за короткого замыкания электропроводки возникло загорание в моторном отсеке автомобиля Москвич-2140. К моменту прибытия пожарных водитель самостоятельно подручными средствами потушил загорание.

Будьте осторожны с огнем!

Дмитрий Образцов

## Техническая поддержка

**Сайт**

Продажа в кредит на самых выгодных условиях

**Мы держим высокое качество и низкие цены**

г. Стаханов, ул. Дзержинского, 7, офис 23 (напротив школы № 28) тел. (06444) 9-35-83

- ✓ КОМПЬЮТЕРЫ
- ✓ КОМПЛЕКТУЮЩИЕ
- ✓ ПЕРИФЕРИЯ
- ✓ ОРТЕХНИКА

**Компьютеры**

**Нам 10 лет**

Выгодные условия КРЕДИТА

Всё лето юбилейные скидки

**“КРИСТАЛЛ”**

Стаханов, ул. Кирова, 48. Т. (06444) 4-29-56

Комплектующие

Доставка, гарантия

## СИРЕНА

Регистрационное свидетельство серии ЛГ № 509  
Управления по делам прессы и информации

### Главный редактор

Комиссаров С.А.

### Исполнительный редактор

Алешкевич Н.А.

### Адрес редакции:

г. Стаханов,  
ул. Тельмана, д. 51-а  
E-mail: sirenaTV@ukr.net

### Над выпуском работали:

Наталья АЛЕШКЕВИЧ,  
Вячеслав ВОРОНИН

### Наш расчётный счёт:

получатель: отделение  
Госказначейства в г. Стаханове  
УДК г. Луганск  
код 24046662 МФО 804013  
р/с 39219126400002  
назначение платежа:  
спонсорская помощь для ГО УМВД  
(группа общественных связей)  
на рег. счет 100105012017/2



### Отпечатано

в фотополиграфическом центре ООО фирма “САША”.  
г. Стаханов, ул. Кирова, 17  
тел: 4-03-01

Тираж 1000 экз., объем 0,5 п.л.

### Свёрстано

группой общественных связей  
Стахановского ГО УМВД